

## STUDIU DE IMPACT

### **Proiect de Hotărâre privind acordarea unor facilități fiscale conform OUG 44/2015**

#### **Secțiunea 1 Motivul emiterii actului normativ**

Potrivit art. 12 din OUG nr. 44/2015 privind acordarea unor facilități fiscale, în cazul obligațiilor de plată datorate bugetelor locale, prevederile prezentei ordonanțe de urgență se aplică dacă consiliul local stabilește, prin hotărâre, aplicarea acestor prevederi. În acest caz, anularea vizează o cotă de până la 73,3% din majorările de întârziere, datorate ca urmare a neachitării la termen a obligațiilor de plată restante datorate bugetelor locale. Consiliul local aprobă și procedura de acordare a anulării cotei de majorare de întârziere.

Având în vedere cele de mai sus, se impune adoptarea unui act normativ **privind acordarea unor facilități fiscale conform OUG 44/2015**, în comuna Hemeius, județul Bacău.

Prin aprobarea acestui proiect de act normativ se propune instituirea unei măsuri de acordare a unei facilități fiscale prin care se urmărește stimularea achitării voluntare de către contribuabili a obligațiilor restante la bugetul local, maximizarea încasărilor bugetare, stimularea mediului economic și diminuarea arieratelor bugetare, aspect de care beneficiază întreaga societate.

#### **Secțiunea a 2- a Impactul economico - social al proiectului de act normativ**

Beneficiarul acestui act normativ este comunitatea locală.

Pe măsura colectării resurselor bugetare din impozite și taxe locale, se va asigura realizarea serviciilor de întreținere drumuri, salubritate, iluminat public stradal, întreținere și funcționare în condiții normale a unităților de învățământ, e.t.c., precum și realizarea unor proiecte de investiții de interes pentru locuitorii comunei Hemeius, județul Bacău, avându-se în vedere proiectele sociale, culturale și sportive.

#### **Secțiunea a 3-a Impactul financiar asupra bugetului local**

Avându-se în vedere că se urmărește stimularea achitării voluntare de către contribuabili a obligațiilor de plată restante la bugetul local și diminuarea arieratelor bugetare se estimează o creștere a încasărilor pentru anul 2016 cu aproximativ 7%.

**Secțiunea a 4-a**  
**Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare**

Proiectul de act normativ propus privește necesitatea asigurării continuării finanțării serviciilor publice aflate în sarcina primăriei și se stabilește după reglementările legale în vigoare.

**Secțiunea a 5-a**  
**Efectele proiectului de act normativ asupra mediului**

Nu este cazul.

**Secțiunea a 6-a**  
**Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ**

Se vor respecta prevederile Legii nr.52/2003, privind transparența decizională în administrația publică, republicată, respectiv:

- Consultare publică prin intermediul: Site-ul Primăriei comunei Hemeius;

**Secțiunea a 7-a**  
**Măsuri de implementare**

După aprobarea proiectului de hotărâre, acesta va fi transmis: compartimentului financiar –contabil și compartimentelor interesate din cadrul Primăriei comunei Hemeius, spre luare la cunoștință și punere în aplicare.

Având în vedere aspectele menționate anterior, am elaborat prezentul proiect de hotărâre privind acordarea unor facilități fiscale conform OUG 44/2015, în comuna Hemeius, județul Bacău.

**Prezentul Studiu de impact s-a întocmit în conformitate prevederile Legii 281/2013 pentru modificarea și completarea Legii nr.52/2003, privind transparența decizională în administrația publică, publicată în MO nr.679/05.11.2013.**

**Consilier,**  
**Balanuca Maria**

